

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 140 (6977)

Вторник, 7 декабря 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

"ТОЛКАЧИ" ТОЖЕ НУЖНЫ

В городской администрации прошла встреча руководителей предприятий и организаций Мысков с кандидатом в Государственную Думу Анатолием Николаевичем Ткаченко. Подтекст такой встречи ясен: кандидат через руководителей хочет заручиться поддержкой трудовых коллективов нашего города. Но судя по количеству участников встречи, которых могло быть больше, вирус предвыборной апатии поразил и многих руководителей. Глава администрации города В.

Найданов коротко представил кандидата, который затем так же коротко рассказал о себе и подробно — о происходящем в Кузбассе и России, по сути изложил свою предвыборную платформу.

А. Ткаченко 42 года. Он практик, профессиональный экономист, хорошо знаком с проблемами Южного Кузбасса. Работает генеральным директором АО "Сибметаллургмонтаж". Это мало что скажет мысковчанам. Но, может быть, им больше скажет общественная должность

кандидата — президент союза промышленников и предпринимателей, а также то, что Ткаченко обучался в свое время в ФРГ, контактирует с представителями зарубежных фирм, хорошо знаком с руководителями крупных банков России.

Для чего разговор о финансах? А вот для чего. Только с привлечением крупных инвестиций можно двинуть вперед развитие городов Южного Кузбасса, в том числе Мысков. Союз промышленников и предпринимателей, как рассказал Ткаченко, реализовал уже немало проектов по дальнейшему развитию нашего региона. Есть люди, есть

производства. Как пример — уникальная линия на Запсибе по производству итальянской обуви. Но нет денег, чтобы переломить нынешнюю кризисную ситуацию, заставить все это давать полную отдачу людям, внедрять новые проекты. Словом, Югу Кузбасса нужен свой человек в парламенте, если хотите, "толкач". Выбор промышленников Южного Кузбасса пал на А. Ткаченко. Он не скрывал, что 12 декабря рассчитывает на поддержку мысковчан. Кандидат произвел впечатление умного, практичного человека, с широким кругозором, да-

лекого от политических амбиций. Не любит, по его словам, ни левых, ни правых.

По просьбе участников встречи А. Ткаченко коротко охарактеризовал каждого из кандидатов в Думу по 91 округу. Другой-то информации у мысковчан на день этой встречи, 1 декабря, не было.

На вопрос, как он оценивает недавние встречи Гайдара в Кузбассе, кандидат ответил, что если бы не выборы, Гайдар не появился бы у нас, а шахтеры вряд ли получили бы свои деньги. Впрочем, вопросов задавали мало.

Состоялись и другие встречи А. Ткаченко в Мысках.

В. СТАРШИНОВ.

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТОМ

2 декабря состоялась встреча кандидата в депутаты Государственной Думы Виктора Яковлеви-

ча Медикова с главой администрации г. Мыски В. П. Найдановым. Разговор получился конст-

руктивным и обстоятельным. В этот же день В. Я. Медиков стал гостем городского совета ветеранов.

Встречи кандидата в депутаты Госдумы с мысковчанами продолжились

3 декабря, когда Виктор Яковлевич побывал в коллективах АО "Сибкон" и Томусинской ГРЭС. Говорили открыто о том, что интересует каждого.

В итоге — напутст-

вия, пожелания успехов в предвыборной кампании, в работе парламента. Многие заверили В. Я. Медикова в своей поддержке на выборах.

ДЕТСКИЙ ВОЗРАСТ ХОРА ВЕТЕРАНОВ

Вчера городскому народному хору ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" исполнилось семь лет. Все эти годы он радует мысковчан своими выступлениями. После летних каникул за неполных три месяца хор побывал у ветеранов Томусинской ГРЭС, металлургов МЭМЗа, учителей города, в школе № 7... В общей сложности дал шесть концертов. В любой аудитории его принимают с радостью, благодарностью и признательностью. О хоре, его участниках, планах рассказывает художественный руководитель Николай Владимирович ЛЕШКЕВИЧ.

Семь лет творческой работы. Срок вроде бы и невелик, од-

нако согласитесь, что для людей пожилого возраста это не мало. В настоящее время в хоре поют сорок человек, самому младшему из них 52 года, самому старшему 73 года. Продолжавшие семь лет для хора

водят ею А. П. Литвинов. Эта бригада легка на подъем, она может выступать на любой площадке в Доме культуры или в комнате. Порой группа выступает и поет даже для одного человека — это так назы-

хора стабилен его состав. Идут годы, но не стареют душой ветераны. Недаром говорится, что: "Когда на сцену хор выходит, и свои песни он поет, сама история живая, страны история встает".

Хорошие и добрые, отзывчивые люди поют в хоре, это настоящие патриоты и пропагандисты песенного слова. Накопился и совершенствуется репертуар хора. Здесь есть песни войны и мирного труда, композиции, такие как "Скачут кони", "Отцовская песня", "Шел солдат". Хор имеет в репертуаре русские народные, шуточные и самодеятельные песни.

В канун семилетия хора хочу пожелать его участникам творческих успехов, долгих лет жизни и крепкого здоровья.

Наша основная задача — это достойно встретить и воспеть 50-летие победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Из программы Российского движения демократических реформ Два предстоящих года: взгляд РДДР

Наступил момент, когда мы обязаны поставить государство на службу своим гражданам.

Необходимо вернуть мир и покой на землю России.

Не поиск очередного врага, а конструктивную и последовательную политику предлагает Российское движение демократических реформ.

Мы выдвигаем шесть ключевых направлений деятельности (читателям предлагаются четыре из них):

1. Общая задача России на предстоящие два года:

— остановить спад производства и ухудшение жизни людей, стабилизировать политическую ситуацию, создать основу для экономического подъема и роста доходов граждан, развития правового государства. Иными словами, перейти от спада к стабильно-

сти и подъему. Пробил час, когда власть в России обязана перейти от слов к делу.

2. Основные экономические задачи:

— создать основы современной смешанной экономики с развитым частным и эффективным государственным сектором;

— обеспечить реальную поддержку производителей во всех сферах экономики;

— расширить возможности трудящихся в получении доли прибыли того предприятия, на котором они работают.

3. Основные социальные задачи:

— остановить снижение жизненного уровня населения, создать благоприятные возможности инициативным людям;

— защитить от насилия всех граждан, безусловно обеспечить их права;

— гарантировать стабильную поддержку государства тем, кто объективно не способен обеспечить себе достойный уровень жизни в условиях рыночной экономики (инвалиды, пенсионеры, дети).

4. Главные экономические задачи:

Провести первый этап аграрной реформы, наделив каждого гражданина страны земельным участком в 10 соток, предусмотреть льготное кредитование для развития фермерских хозяйств, одновременно проводить политику государственной поддержки всех эффективно работающих колхозов и совхозов.

Ввести комплексную систему налогообложения, стимули-

рующую развитие производств:

— снизить уровень всех налогом;

— вдвое сократить налоги на всех производителей, на две трети снизить налоги на инвестиции в производство;

— уменьшить долю налогов на прибыль и добавленную стоимость в общем объеме, увеличив соответственно налогообложение ресурсов.

Сократить вдвое государственный аппарат и все государственные расходы, не связанные прямо с социальной сферой.

Главные социальные задачи:

Перейти от поддержки всех в мизерных размерах, к помощи тем, кто действительно нуждается в помощи и не может получить ее больше ниот-

куда, кроме государства (пенсионеры, инвалиды, сироты).

Никто в России не должен выплачивать своим работникам заработную плату ниже прожиточного минимума.

Стабилизировать доходы граждан, получающих деньги из бюджета, и, прежде всего, пенсионеров, получателей пособий и вкладчиков, сведя до минимума влияние инфляции на них. Расширять помощь маломощным гражданам в натуральной форме (лекарства, продукты питания, одежда и т. п.).

Принципиально изменить подход к проблеме борьбы с преступностью. В первую очередь Закон должен надежно защищать жизнь и собственность граждан, а уж затем — интересы государства.



"Я не сторонник популистских мер, но законные права и интересы избирателей обязуюсь честно отстаивать".

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПЛАТФОРМА В. Я. МЕДИКОВА

Единая и неделимая Россия. Гражданскую войну можно предотвратить только парламентскими методами. Это сделают лучше независимые депутаты. Что левые, что правые будут только нагнетать обстановку.

В парламенте должны быть здравомыслящие профессионалы. Но ни в коем случае не профессиональные партийные работники.

Россия должна быть правовым государством.

Конституция должна разрабатываться, обсуждаться и приниматься конституционными методами.

Армия -- вне политики. Социальная защищенность и

гарантия правовой защиты всех слоев населения. Особая забота -- о детях, матерях, инвалидах и престарелых людях.

Экономическая реформа на прочной законодательной базе и на основе программы.

Программа приватизации.

Земля -- тем, кто ее обрабатывает.

Борьба с преступностью с учетом новых условий, в том числе экономических.

Экономический, финансовый, политический союз со странами СНГ.

Территориальный хозрасчет. Разработка в кратчайшие сроки стратегии развития области и городов.

КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ

МЕДИКОВ Виктор Яковлевич родился в 1950 году в г. Новокузнецке Кемеровской области.

В 1973 г. закончил Сибирский металлургический институт по специальности экономика и организация металлургической промышленности.

Трудовую деятельность начал в 1973 году ассистентом кафедры экономики и организации производства в Сибирском металлургическом институте.

С 1974 по 1977 г. -- очная аспирантура при Свердловском институте народного хозяйства. В 1977 году присуждена степень кандидата экономических наук.

После защиты возвращается на кафедру экономики Сибирского металлургического института в Новокузнецк, работает ассистентом, доцентом, профессором.

В 1988 году присуждена ученая степень доктора экономических наук. С этого момента работает проректором по научной работе Сибирского металлургического института.

В 1990 году избран членом Верховного Совета СССР, является заместителем председателя Комитета по экономической реформе.

С 1992 по май 1993 года работал начальником управления по продаже и аренде в Российском Фонде имущества, затем вернулся домой, продолжил научную деятельность на кафедре экономики и организации производства Сибирского металлургического института в Новокузнецке.

В. Я. МЕДИКОВ женат, имеет трех детей.

Виктор Яковлевич МЕДИКОВ
Кандидат в депутаты Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
по избирательному округу № 91

"В ПАРЛАМЕНТЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗДРАВОМЫСЛЯЩИЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ"

-- Два года я была помощником члена Верховного Совета СССР Виктора Яковлевича Медикова. Вспомним, какое это было время. Сколько надежд возлагали мы тогда на свой первый демократический парламент. Впервые представительная власть, народная, стала работать открыто, гласно. Часами просиживали у телевизоров. А сколько заморских гостей посыпало съезд!

Верховные Советы, Союза и России, не прошли испытаний. История рассудит, почему демократический ликбез не позволил себе подняться статусом выше. Мое убеждение -- там было много случайных людей. Дело не только в бывших парламентах, тех, что остались не сибаемыми никакими ветрами истории. Мы впервые избрали депутатов не по спущенной сверху разнице. Но над нами еще довели лозунги, пусть и свежие. В них тонули многие прекрасные идеи. Демагоги, крикуньи, люди просто некомпетентные не могли делать конкретных дел.

И все же в громоздком, количеством голосов берущем, а потом, расколоченном на различные здоровые и сомнительные фракции парламенте зрели профессиональные политики, реформаторы. По-разному можно относиться к тому, что президентская команда взяла к себе многих таких людей. Но умные головы, люди, болеющие за свой народ, в любой структуре будут делать полезное для страны.

Виктор Яковлевич Медиков был среди тех, кого пригласили руководство российского парламента (1) в реформированный после августовского путча Верховный Совет СССР -- заместителем председателя комитета по экономической реформе. Спустя полгода после распуска перекроенного парламента (это время Медиков работает заместителем генерального директора КМК по развитию и успел для него сделать, как говорят здесь, неоцененное), Виктор Яковлевич отклинулся на приглашение возглавить Управление продажи и аренды госимущества Верховного Совета РФ. В мае этого года он вернулся в родной СМИ, вп плотную занялся научной работой. А она у Виктора Яковлевича прямо связана с его политической деятельностью в здравом смысле этого слова.

Не все избиратели знают, что профессор, доктор экономических наук Медиков опубликовал 120 научных трудов, две монографии. В основном это разработки стратегии промышленных предприятий в условиях рынка. Знаю, что большой интерес в среде промышленников-металлургов вызвала его монография "Производственные мощности и их использование в условиях реконструкции и технического перевооружения". С этой книгой и другими трудами ученого избиратели могут познакомиться в штабе содействия кандидата В. Я. Медикова (главный корпус СМИ, 3-й этаж, конференц-зал, тел. 46-24-57).

Работа в верхних эшелонах власти, откуда, соглашайтесь, иной обзор, вместе с тем тесная связь с производственными коллективами плюс его научные изыскания -- довольно удачные слагаемые личности народного избранника. Вдумайтесь в смысл тезисов его предвыборной платформы. В ней -- выристализованное из богатого жизненного опыта. Взвешено, основательно. И еще. Он

Доктор экономических наук, профессор СМИ Виктор Яковлевич Медиков известен в широких кругах кузбассовцев. Но прежде всего он популярен как бывший народный депутат, член Верховного Совета СССР. Только на последней для советского парламента, третьей сессии, он сумел, аргументировав, провести через решения десяток жизненно важных вопросов.

К заслугам В. Я. Медикова надо отнести прекращение молевого сплава по рекам Кузбасса; наконец-то, была поставлена точка на Крапивинском водохранилище; на Ильинке построена телефонная станция; в Новокузнецке создан центр развития личности; организован филиал института общей реаниматологии Академии медицинских наук; своему избраннику обязаны пенсионеры и матери тем, что на их пособия начислялись ставки районного коэффициента, да и увеличение коэффициента для кузбассовцев до 1,3 -- тоже результат его убеждений; депутат помог перейти на аренду, подготовиться к приватизации ряда предприятий городов Кузбасса; он добился выделения медицинского оборудования для оснащения Новокузнецкого центра охраны здоровья матери и ребенка; депутат помогал формировать и осуществлять требования к правительству кузбасских шахтеров... Можно перечислять и перечислять конкретные дела, за которые брался и доводил, насколько можно было. Надо думать, каждый результат давался не только его страсти желания и депутатским мандатом.

Сегодня Виктор Яковлевич Медиков -- кандидат в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания России. Предвыборная кампания жестко ограничена сроками. Но избирателям необходимо больше знать о людях, за которых им предлагается отдать свои голоса. Мы посчитали, что общее представление о личности Виктора Яковлевича Медикова поможет составить Людмила Михайловна СМИРНОВА, бывший его помощник по депутатской работе в Новокузнецке:

из тех здравомыслящих политиков, которые не подвержены популיזם.

Сегодня часть кандидатов в российский парламент, сориентировавшись на уставших от голой политики людей, стала обзывают себя независимыми. Но Виктор Яковлевич Медиков и в 1989 году подготовил и огласил свою платформу, независимую ни от каких политических течений. В новой своей платформе он на этом положении акцентирует более выразительно: "Гражданский мир. Гражданскую войну можно предотвратить только парламентскими методами. Это сделают лучшие независимые депутаты. Что левые, что правые будут только магнитеть обстановку". В парламенте должны быть здравомыслящие профессионалы. Но ни в коем случае не профессиональные партийные работники.

Недоумение вызвала дошедшая до меня информация: кандидат в депутаты Государственной Думы А. Н. Ткаченко на встрече с избирателями изрек: "Хватит нам опыта Бира и Медикова, которые оторвались от своего региона..."

Далее он поклялся перед собравшимися, что вот его-то цепочка с избирателями точно не порвется, будет он приезжать в регион раз в месяц или в два месяца. Азарт ко-куриения не оправдывает уважаемого Анатолия Николаевича Мудро поступили кандидаты в депутаты в Новосибирске, приняв своеобразный документ -- "Этический кодекс", который не позволяет кандидатам набирать баллы за счет недостатков соперников -- играть только на личных достоинствах.

Насчет "цепочки" с регионами я свидетельствую (и каждый, кто пожелает, может убедиться в этом, полистав документы в пухлых папках в штабе содействия кандидата В. Я. Медикова (главный корпс СМИ, 3-й этаж, конференц-зал, тел. 46-24-57). Работа в верхних эшелонах власти, откуда, соглашайтесь, иной обзор, вместе с тем тесная связь с производственными коллективами плюс его научные изыскания -- довольно удачные слагаемые личности народного избранника. Вдумайтесь в смысл тезисов его предвыборной платформы. В ней -- выристализованное из богатого жизненного опыта. Взвешено, основательно. И еще. Он

выйдет именно в этот состав российского парламента, там нужны такие люди: основательные, умные, порядочные и не дилетанты в большой политике.

Депутаты такого типа смогут стабилизировать расшатанное наше государство, его экономику и, что очень важно, найти пути к гражданскому согласию,

поднять авторитет представителей власти в столице и в регионах.

Обидно и страшно за Россию. Самое ответственное дело все же следует доверять профессиональному. Куда нас могут завести политики, которые, спекулируя только на популярности имен, пытаются вновь "кухарками" представить народную власть. Заигравшиеся политические партии выставляют кандидатами в парламент кашпировских, газмановых, доронинских, гундаревых. Не потому ли в России нашей ни сапог своих добротных, ни пирогов своих вкуснейших?..

Записала А. КАЧУСОВА.

Работая в различных военных архивах над запросами о поиске без вести пропавших солдат в годы Великой Отечественной войны, нет-нет да и прикоснешься к какой-нибудь всенародно известной личности. О таких прославленных полководцах, как Маршалы Жуков, Конев, Василевский, и говорить не приходится, ведь они командовали фронтами, крупными воинскими соединениями, и их приказы, распоряжения и директивы, порой для очень узкого круга лиц, можно встретить в любом архивном фонде. И особого интереса они вроде как уже и не вызывают.

Но кто бы видел, с каким трепетным волнение мы читаем каждый документ, хранящийся для потомков, связанный с пребыванием на фронте, участием в боевых делах таких популярных в нашей стране людей как писатели Астафьев, Симонов, Карпов, Солженицын, Алексеев, Ананьев...

Портрет фронтового корреспондента и писателя Константина Михайловича Симонова в военной форме с трубкой и блокнотом в руках исследователи войны видят сразу же, как переступают порог читального зала Подольского архива, на красивом стенде со словами: "Они работали в ЦАМО".

Известный всему миру прозаик Астафьев Виктор Петрович на фронте был рядовым солдатом, телефонистом, но и о нем можно узнать в этой сокровищнице военных документов много ценностного и похвального.

Вот уже недавно ищем в наградных документах 92 Киевской тяжелой гаубичной артиллерии солдата Калиниченко из сибирского города Междуреченска и не верим глазам своим.

"От имени Президиума Верховного Совета СССР, -- читаем в приказе командующего бригадой от 5 ноября 1943 года, -- за образцовое выполнение боевого задания на фронтах войны с немецким фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждаю медалью "За отвагу", далее список, и первым в нем: АСТАФЬЕВ ВИКТОР ПЕТРОВИЧ, рядовой, старший телефонист бригады.

Через несколько страниц новый приказ о награждении орденом "Красная Звезда" и вторым в нем вновь красноармеец Астафьев В. П.

Автору этих строк довелось встречаться с Виктором Петровичем в Красноярске, слушать его на встречах с читателями, видеть на его

руди боевые награды в дни Победы. И теперь, когда знаешь, за что он удостоен таких высоких наград, его оконная правда наполнена для меня еще большим смыслом.

Александра Исаевича Солженицына видеть и слушать не доводилось, но книги его -- не менее дорогие и любимые. Читая их, невольно обращаешь особое внимание всему, что написал опальный писатель о войне, на которой сам был отважным и храбрым офицером, командиром батареи. В "Гулаге", например, он с большой теплотой пишет о своем командире бригады З. Г. Травкине. Том самом, в присутствии которого два майора из контрразведки "Смерш" арестовывали в феврале 54-го года капитана Солженицына. Несмотря на неподчинительное отношение этих безусых майоров к комбригу, генерал Травкин смог все-таки задать своему подчиненному офицеру Солженицыну наводящий спасительный вопрос: "Товарищ капитан, а у вас есть друг на 1-ом Украинском фронте?"

Оказывается, Александр Исаевич написал именно на этот фронт своему боевому товарищу о том, что товарищ Сталин ведет страну не по ленинскому пути. А дальше известно, что было: военная цензура, контрразведка, арест, 8 лет лагерей и 5 лет ссылки получил боевой командир за одну лишь строчку справедливого открытия.

Однако это не помешало честному и мужественному комбригу, генералу Травкину З. Г. утвердить боевую характеристику на капитана Солженицына. Причем уже после войны, в феврале 1946 года, когда тот уже находился в лапах НКВД. Вот ее полный текст, хранящийся в архиве: "...За время пребывания в моей части капитан Солженицын был лично дисциплинирован, требовался к себе и подчиненным. Его подразделение -- 2 батарея звукометрической разведки (БЗР-2) считалось лучшим в части. Выполнение боевые задания, командир батареи Солженицын всегда проявлял личный героизм, увлекая за собой личный состав, и всегда выходил победителем из смертельной опасности.

Так, в ночь с 26 на 27 января 1945 года в Восточной Пруссии его батарея при контратаке немцев попала в окружение. Гибель ценной секретной техники и личного состава батареи казалась неминуемой. Солженицын же, действуя в исключительно

трудных условиях решительно, смело, вывел подчиненных из окружения и спас технику.

За время боевой вахты на фронте его батарея выявила и засекла 1200 огневых точек противника, среди которых много артиллерийских батарей и отдельных орудий, впоследствии подавленных и уничтоженных огнем нашей артиллерии и авиации...

К боевой технике и оружию Солженицын относился бережно и всегда содержал в боевой

ПАМЯТЬ

Герои войны - пишатели России

готовности. За отличные боевые действия на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками Солженицын награжден орденами Отечественной войны II ст. и Красной Звезды..."

С военной точки зрения это обычная, рядовая характеристика, но когда знаешь, кем стал бывший капитан-артиллерист, который "бережно относился к боевой технике и оружию" -- ей просто нет цены. Она бесцenna, эта боевая реплика, еще и потому, что сам Александр Исаевич очень скромного о себе мнения. Не любил говорить о себе, о своих геройских делах на войне. С другой стороны: люди, которые ее писали, бывшие командиры капитана Солженицына, совершили мужественный поступок. Ведь они хорошо знали, за что арестовали капитана Солженицына и, защищая его, навлекали на себя смертельную опасность. Кто эти командиры?

Живет в городе Выборге Ленинградской области удивительно интересный человек, ветеран Великой Отечественной войны капитан в отставке Кузнецов Анатолий Васильевич. Он интересен нам не только тем, что учился в юные годы в том самом военном училище -- 3-ем Ленинградском артиллерийском (ЗЛАУ), кото-

рое закончил в свое время и Александр Исаевич Солженицын, но и своей поразительной неустомимостью на поприще пропаганды подвига защитников Отечества и увековечивания их светлой памяти. Чем только не занимается этот седой капитан: ищет без вести пропавших солдат, пишет историю родного училища, переписывается с писателем Солженицыным и его однокашниками по ЗЛАУ, исследует "белые пятна" в истории войны и пишет статьи в газеты и журналы. И не ради славы, не ради личной выгоды. На днях вот опубликовал в Выборгской городской газете рассказ о малоизвестном эпизоде из жизни легендарного полководца Маршала Жукова, а гонорар за него попросил редакцию перевести нашей группе на поиск без вести пропавшего солдата.

Свои благородные черты характера унаследовал от отца, тоже военного, в годы войны талантливого и мужественного офицера ряда штабов соединений и фронтов, полковника Кузнецова В. А.

В Подольском архиве Министерства обороны России хранится немало документов, связанных с биографией отца, с одним из которых не могу не познакомить читателей газеты. Это предписание Штаба Северо-Западного фронта от 14 ноября 1941 года за подпись его начальника, генерал-лейтенанта Н. Ватутина и военкома Штаба, бригадного комиссара Багнюка. В письменном распоряжении подполковнику Кузнецову всего несколько строк:

"С получением сего предлагаю Вам высматривать в штаб 11 армии для выполнения спецзадания Военного Совета фронта. Срок возвращения -- 18 ноября 1941 года". Ниже: красавая гербовая печать, красавая подпись жирным черным карандашом -- Н. Ватутин...

Впоследствии отец рассказал сыну, как это задание чуть не стало последним в его боевой биографии. И не от вражеской пули, не от осколка немецкого снаряда...

С заданием подполковник Кузнецов спрятался успешно и в назначенный срок прибыл в город Торжок, где находился Штаб фронта, но ни его Командующего генерал-полковника Курочкина, ни

начальника штаба генерал-лейтенанта Ватутина на месте не оказалось, и подполковник Кузнецов направился в помещение школы, где располагался представитель Ставки Верховного командования Булганин. Проходя по коридору школы, В. А. Кузнецов не мог не заметить в одном из классов накрытый стол для готовившегося пиршества высокого начальства, но смело направился в кабинет представителя Ставки. Булганин, разгневанный, что его отрывает от предстоящего пира незнакомый офицер, недовольно ворчит: "Подполковник, вы не бриты". На что В. А. Кузнецов с ходу ответил: "Товарищ Член Военного Совета, я не только небритый, я еще и голодный!" И вышел, хлопнув дверью.

Такой дерзости в то время уже было достаточно, чтобы навлечь на свою голову крупные неприятности, но горячего офицера защитил генерал Ватутин, отличавшийся, как известно, завидными душевными качествами.

Вот так и будущему великому русскому писателю повезло на душевных командиров. Генерал З. Г. Травкин после войны был начальником военного окружного полигона под Саратовом, а в начале 50-х годов командовал таким же полигоном под Лугой и прослыл в этих краях большим другом не только взрослого населения, но и мальчишек, многим из которых помог поступить в военные училища, стать офицерами.

Незадолго до своего изгнания из страны писатель Солженицын встретился со своим боевым комбатом Захаром Георгиевичем Травкиным, о чем упоминается в книге "Архипелаг ГУЛАГ".

И думаешь поневоле, а что было бы, не будь у опального капитана Солженицына таких командиров, как генерал Травкин?

Но подобные размышления наводят нас иные судьбы, иные истории, в которых за несколько секунд сказанных слов и намного безобиднее, чем это сказал капитан Солженицын, выносили куда более суровый приговор.

**В. МЕДИНСКИЙ,
руководитель группы
"Поиск".**

фабрика, владеющая баней, увеличила стоимость билета с пятидесяти рублей до шестисот. Вот тебе и "с легким паром"! Естественно, желающих помыться и попариться за такую цену оказалось значительно меньше, чем обычно.

Что ж тут удивляться, у нас в микрорайоне ГРЭС цена билета в баню тоже шестьсот рублей, а для пенсионеров -- триста, -- сказали мне в прачечной, расположенной в пос. Притомском. Здесь ведь частное предприятие...

Л. РУСАНОВА.

В МЫСКИ - ПОМЫТЬСЯ

стали посещать больше ее любителей. А в целом ежемесячно здесь моются две с половиной тысячи человек. Стоимость билета в баню 30 рублей, а душ подороже -- 42. Для пенсионеров скидка на пятьдесят процентов. Их почти треть от общего числа посетителей.

На стабильном уровне остается и количество выстиранного белья, принятого прачечной от населения и организаций.

В субботу в бане производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства были немало удивлены, когда среди примелькавшихся посетителей появились незнакомые люди. Гости приехали на нескольких легковых автомашин из Междуреченска. Они охотно объясняли, почему решили помыться в Мысках. По их словам, в соседнем городе бани или закрыты на ремонт, или после распродажи не используются по назначению. Так что "С легким паром" междуреченцы могли сказать себе на мысковской земле. Го-

НА ГРАНИ ФАНТАСТИКИ

Побравшись и позавтракав, Джон взял в руку пульт и, наведя его на телевизор, вывел на экран сеть дорог, ведущих от его дома к месту работы. После нескольких манипуляций с пультом, позволивших "живым" понаблюдать за перекрестками, он определил оптимальный на сегодня маршрут, свободный от автомобильных пробок.

Фантастика? Пока да, но с началом следующего века она может стать обыденным явлением в домах американцев. Во всяком случае, таких последствий ожидают от объявленной здесь сделки, которая сливает воедино одну из мощных телефонных компаний в США "Белл Атлантик" и крупнейшую коммуникационную компанию "Теле-Коммюникейшнс Инк", поставляющую в дома американцев развлекательные и информационные программы систем кабельного телевидения.

Сделка, которая оценивается в 33 млрд. долларов, объединив возможности телефона и кабельного телевидения, как полагают, произведет технологическую революцию. Сначала телезритель, который сейчас может лишь пассивно смотреть предлагаемые ему передачи, получит доступ к заказным видеотекам фильмов, газет, книг, рекламных стендов магазинов.

Затем через экран своего телевизора он сможет "навещать" родных и друзей, наблюдать за поведением ребенка в детсаду или школе. Врачи, не покидая кабинет, будут принимать находящихся дома больных. Человеческая мысль наверняка найдет множество иных способов применения устройств, позволяющих поддерживать двустороннюю зрительно-голосовую связь.

В достижении этого будущего "Белл-Атлантик" и "Теле-Коммюникейшнс Инк" усматривают лишь одно препятствие: их сделка должна быть одобрена администрацией и конгрессом США на тот предмет, не ведет ли она к монополизации и не будет ли тем самым нарушено антитрестовое законодательство. Некоторые сенаторы уже выступили против создания "мегамонстра", который, по их мнению, приведет лишь к удорожанию телефонных и телевизионных услуг.

Наблюдатели отмечают, что в случае отказа санкционировать сделку технологическая революция будет, бесспорно, несколько заторможена. Но остановить ее все равно не удастся: аналогичные разработки считаются в США магистральным направлением в развитии телевизуальной и телезвуковой техники и успешно ведутся многими компаниями.

(ИТАР-ТАСС).

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Есть праздники, сила которых заключается в воспоминаемом событии. Важно, значительно в них то, что случилось. Таков праздник Рождества Христова, или праздник Воскресения.

И есть праздники, так же, как и иконы, говорящие нам о каком-то внутреннем, духовном событии. Таков праздник Введения во храм Пресвятой Богородицы.

Когда Марии исполнилось три года, ее родители, праведные Иоаким и Анна, реши-

ли выполнить данный Богу обет — посвятить дочь на служение Господу.

Собрав родственников и знакомых, одев Пречистую Деву в лучшие одежды, с пением священных песен привели ее в Иерусалимский храм.

Нежности и глубины полны слова, с которыми обратились Иоаким и Анна к ребенку: "Чадо, иди! И

будь Тому, Который все тебе дал, возношение и сладким благоуханием! Вступи в ту область, куда нет двери; научись тайнам и готовься стать местом вселения Самого Бога...". Укрепляемая силой Божией, трехлетняя Мария преодолела сама 15 ступеней лестницы, ведущей в Храм. Затем первосвященник, по внушеню свыше, ввел Пресвятую

Деву в святое святых Храма, куда из всех людей только раз в году входил первосвященник с очистительной жертвой.

Главный смысл праздника заключается в том, что Она входит в храм, чтобы самой сделаться живым храмом Божиим, таким образом полагая начало Новому Завету, в котором исполняются пророчества, что "жилище Бога будет с людьми" и что сам человек есть истинное место Божественного присутствия.

Подготовила
Л. СЕСТРИНА.

ВВЕДЕНИЕ В ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



Эти снимки сделаны на уроке сольфеджио в филиале школы искусств № 3 во Дворце культуры "Юбилейный". Преподаватель Алена Викторовна Андрюшина занималась с детьми первого классами — шестилетками. Они еще ходят в детский сад и пришли сюда вместе с мамами. Алена Викторовна преподает детям с большой фантазией. Весь урок строится в игровой форме, Андрюшина учит рассуждать, понимать, слушать. Ребята знаком-

ются с нотками, поют их. Дети постарше уже знают ноты, музыкальные термины. На их уроках тоже присутствует элемент творчества, но уже на более высоком уровне. Ученики знакомятся с композиторами классиками, анализируют и слушают музыку и даже сами пытаются сочинять маленькие произведения.

На снимках: на уроке сольфеджио у шестилеток.

Фото Н. Симонова.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

В ГОРОДСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Группа эстрадного жанра "ТеоН" объявляет дополнительный набор в младшую группу (6-7 классы), в старшую группу (юноши 9-10 кл.). Запись у дежурного ГДК до 18 декабря. Сбор 19 декабря в 10 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 декабря проводится День инвалида. Желающим бесплатно сделать стрижку или выкупить лекарство по рецепту нужно обращаться в парикмахерские и аптеки по месту жительства. При себе иметь удостоверение и выписку ВТЭК.

Администрация.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Возобновила работу авиакасса в центре г. Мыски. Звоните: 2-27-91.

Ввиду ликвидации с 30 ноября 1993 г. ИЧП "Виканс" претензии принимаются в течение 1 месяца.

Администрация г. Мыски скорбит по поводу смерти бывшего редактора городской газеты, депутата горсовета, ветерана войны КРУПИНА

Николая Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Городской отдел народного образования и совет председателей профсоюза выражают глубокое соболезнование библиотекарю школы № 5 Маскалевой Наталье Николаевне по поводу смерти ее отца КРУПИНА Николая Алексеевича.

Коллектив Мысского лесхоза скорбит по поводу трагической смерти работницы лесхоза ЗЫРЯНОВОЙ

Светланы Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.